

Před probíhající zimou byl o techniku zájem

Ve svém areálu v Kropáčově Vrutici uspořádala v prosinci firma N & N Košátky ve spolupráci se společností Pol-agro Den techniky PRONAR. Ale nebyl to jen bohatý sortiment této polské značky, který byl v rámci akce k vidění. Nemohly pochopitelně chybět ani traktory Zetor nebo Valtra (včetně nejprodávanějšího modelu do komunálních služeb N 111) i některé novinky určené především pro komunální nasazení. Ty reprezentovaly například značky SaMASZ nebo DEXWAL.

Zorganizovat počátkem loňského prosince výstavu pod širým nebem nebylo vůbec jednoduché. A to hned ze dvou důvodů. Jednak plochu areálu v pravidelných intervalech zasypávaly přivázy sněhu

a pořadatelé tak měli ještě několik hodin před začátkem plné ruce práce. Za druhé bylo poměrně složité zabezpečit reprezentativní vzorek komunální techniky, jelikož zima se opravdu projevovala v celé své kráse

a mnohde zely sklady vyčleněné pro zimní příslušenství prázdnou...

„Přestože se značka PRONAR se sortimentem traktorů i adaptérů včetně sněhových radlic, zametacích kartáčů nebo sypačů na český trh v posledních několika letech zavádí, zimní příslušenství máme na letošní zimu vyprodané a horko těžko se nám daří uspokojovat opozdilce, kteří si se svými objednávkami dali na čas,“ uvedl jednatel společnosti N & N Košátky Petr Nezbeda.

Doprava, ale i traktory a bohaté příslušenství

Nosnými produkty společnosti PRONAR, jež má sídlo v polském Narewu nedaleko běloruských hranic, jsou zařízení uplatňující se především v dopravě. Návěsy a přívěsy se vyrábějí v nosnostech od dvou do 18 tun a jsou určeny hlavně zemědělcům. Mezi řadou vystavených návěsů ale nechyběl ani komunální model T 655 s nosností 2000 kg, celkovou hmotností 2980 kg a ložnou plochou 4,1 m² při nakládací výšce 0,85 m. Jde o třístranně sklopný návěs s výsypným otvorem umístěným v zadním čele. Bočnice s výškou 400 mm se otevírají centrálně. Návěs je vybaven pneumatickou brzdou soustavou.



Nabídku adaptérů pro zimní údržbu komunikací rozšířily před letošní zimou rozmetadla Dexwal



Mezi oblíbené „komunální“ modely traktorů PRONAR patří Zetor 40K a 320 AMK



Zimní údržbu komunikací lze řešit sněhovými radlicemi PRONAR PUV nebo SaMASZ



V Kropáčově Vrutici nemohli chybět mezi vystavenými traktory ani zástupci značek Valtra a Zetor



Přikopový mulčovač SaMASZ si poradí s nálety do průměru 3 cm

Traktory PRONAR se vyrábějí v rozsahu výkonu od 35 do 265 koní. V komunální sféře zůstávají oblíbené například modely Zefir 40K s mechanickou převodovkou a výkonem motoru 40 koní a traktor 320 AMK (36 k), jejichž zástupci nemohli na výstavní ploše v Kropáčově Vrutici chybět, pochopitelně i s ukázkami vhodného příslušenství, mezi nimiž v prosinci dominovaly adaptéry vhodné pro zimní údržbu komunikací.

Sněhové radlice PRONAR se vyrábějí v pracovních záběrech 1,68 až 3,3 m. Jsou osazeny gumovými nebo hardoxovými výkyvnými břity. Modely PU 1700, PU 2100 a PU 2800 jsou elektrohydraulicky stavitelné v rozmezí otevřeného až zavřeného šípů včetně stranového nastavení. Radlice jsou osazeny podpůrnými hardoxkluzy, modely s největ-

ším pracovním záběrem mají podpůrná bantamová kola.

Posypová rozmetadla PRONAR se vyrábějí v celokovové verzi s nerez kotouči a lopatkami, v případě neseného rozmetadla PS 250 je zásobník o objemu 300 litrů vyroben z plastu. Mezi vystavenými exponáty nechyběla ani tažená verze rozmetadla T 130 s objemem zásobníku 2000 l (2500 kg). Rozmetadlo je poháněno vnějším okruhem hydrauliky traktoru, stroj má stavitelný rozhoz od 1,7 do tří metrů.

Do sortimentu značky PRONAR patří také zametací kartáče s pracovním záběrem 1,6 a dva metry. Tyto adaptéry je možné doplnit kropením případně bočním přidavným kartáčem. Zametací kartáče s hydraulickým pohonem disponují výklopnými zásobníky s kapacitou 200 (model ZM 1600)

nebo 240 litrů (model ZM 2000). V nabídce je i tažený zametač ZMC 2.0 s kapacitou zásobníku 2100 litrů.

V roce 2011 by společnost PRONAR měla představit též sněhovou frézu a přikopové rameno vlastní konstrukce.

Do zimy s rozšířenou nabídkou

Do letošní zimy šla společnost N & N Košátky s rozšířenou nabídkou o produkty polských značek SaMASZ a Dexwal. Prvně jmenovaná značka SaMASZ je dodavatelem sněhových radlic a pro letní práce vyrábí například přikopové mulčovače ve třech modelech s pracovním záběrem 1,1; 1,25 a 1,4 m. Mulčovače, které zvládnou nálety do průměru 3 cm, mají dosah ramene 5,5 až 5,8 m, za příplatek je možné dosah ramene o jeden metr prodloužit.

Ale vraťme se zpět do dosud aktuální zimní sezóny. Tam mohou s údržbou komunikací a chodníků výrazně pomoci rozmetadla Dexwal. Tyto sypače jsou dodávány s plastovým zásobníkem, plastový je též rozmetací kotouč, převodovka má hliníkový obal a rám je vytvořen z hliníkových trubek. Záběr posypu se zásobníky různých objemů je možné redukovat tak, že jsou tyto stroje využitelné pro údržbu chodníků i širších komunikací. ■



Komunální návěs PRONAR T 655 má nosnost 2000 kg, celkovou hmotnost 2980 kg a ložnou plochu 4,1 m²